

国家发改委批复《长株潭都市圈发展规划》 深入推进长株潭同城化发展

三湘都市报2月24

日讯 国家发展改革委网站今天公布了《国家发展改革委关于同意长株潭都市圈发展规划的复函》，原则同意《长株潭都市圈发展规划》。



扫码看新闻

《复函》指出，《规划》实施要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，发挥长沙辐射带动周边城镇发展作用，深入推进长株潭同城化发展，提升对长江中游城市群的支撑能力，更好助推长江经济带和中部地区高质量发展。

《复函》要求，湖南省统筹做好规划实施指导工作，健全都市圈发展协调推进机制，推动解决规划实施中的突出问题，适时开展规划实施情况评估，及时总结经验做法。长沙市、株洲市、湘潭市作为长株潭都市圈建设的责任主体，要协同推进规划实施，联合制定年度计划，推动各项目标任务落到实处。《规划》涉及的重大事项、重大政策和重大项目按程序报批。

国家发改委将会同城镇化工作暨城乡融合发展工作部际联席会议有关成员单位，加强对《规划》实施的指导，在有关规划编制、体制机制创新、重大项目建设等方面给予积极支持，为《规划》实施创造良好环境。

■湖南日报全媒体记者 孟姣燕

研究建设长沙高速公路新外环 启动坪塘通用机场建设 长沙5年建成 国家综合交通枢纽中心

三湘都市报2月24日讯 长沙市委、市政府近日发布《关于加快建设国家综合交通枢纽中心的实施意见》提出，立足大网络、大通道、大枢纽，通过打造综合交通枢纽城市、区域交通一体化标杆城市、公交都市示范城市、智慧交通引领城市、行业治理现代化窗口城市等5张名片，经过5年努力，长沙全面完成国家综合交通枢纽中心建设，基本具备建设国际性综合交通枢纽城市的条件，全面服务和保障现代化新长沙建设。

《意见》提出，建设联通世界的航空枢纽，建成黄花机场改扩建工程，预留四跑道四航站楼扩展条件，打造航空、高铁、轨道交通、磁浮无缝衔接的门户枢纽，进一步提升黄花机场运营水平。搭建通用航空机场网络，启动湘江新区坪塘通用机场等项目建设。

《意见》提出，打造辐射全国的铁路枢纽，建成渝长厦高铁常益长段、基本建成长赣段。推进长沙火车站与高铁城铁多式联运“零换乘”，实现长沙火车站始发高铁功能。推动周边高铁线路引入长沙，启动长九高铁等项目前期研究，推动“米”字型高铁网加快成型，实现铁路总里程突破600公里。丰富班列运输网络，建设中欧班列集结中心，形成“通道+产业+网络+枢纽”的国际铁路枢纽。

《意见》提出，推进长株潭城市群“日”字型高速环线建设，畅通区域交通大循环。研究开通长株潭水上旅游客运，建设轨道上的长株潭，加强长株潭城际公交建设。

《意见》提出，研究建设长沙高速公路新外环。

■湖南日报全媒体记者 陈新



扫码看新闻

2月24日，省政府新闻办举行《湖南省妇女儿童发展规划(2021—2025年)》新闻发布会(以下简称《规划》)。发布会上，省政府妇儿工委相关负责人就《规划》进行了解读，省发改委、省人社厅、省卫健委、省公安厅、省教育厅等部门相关负责人，分别就妇女儿童事业发展重点任务和重大项目答记者问。

■三湘都市报全媒体记者 杨昱

我省出台新周期妇女儿童发展规划 为女性生育后的职业回归创造条件 加强学生欺凌治理，对家暴“零容忍”

倡导夫妻共同承担家务，及时干预学生欺凌

对比“十三五”的规划，新周期妇女儿童发展规划增加了“妇女与家庭建设”“儿童与安全”“儿童与家庭”三个领域，充分完善了支持家庭生育、养育、教育的政策措施。

在妇女发展方面，首次提出倡导和支持夫妻共同承担家务，缩小两性家务劳动时间差距。将积极宣传贯彻落实《湖南省家庭教育促进条例》，促进夫妻共同承担家庭教育主体责任，为未成年子女身心发展创造良好条件。

同时，将加强妇幼健康服务体系建设，逐步增加对妇幼健康事业经费的投入，省、市、县均设置1所政府举办的公益性、标准化妇幼保健机构，到2025年，市级妇幼保健机构基本达到三级标准。完善宫颈癌和乳腺癌综合防治体系和救助政策，推进适龄妇女人乳头瘤病毒疫苗接种，落实“农村适龄妇女和城镇低保适龄妇女宫颈癌和乳腺癌检查

纳入政府公共卫生服务项目”政策，促进70%的妇女在35岁至45岁接受高效宫颈癌筛查。

在“妇女与经济部分”，首次提出要为女性生育后的职业回归和职业发展创造条件。协同推进男女平等基本国策和三孩生育政策的落实，规范机关、企事业单位用人单位招录招聘行为，促进妇女平等就业。

在儿童发展方面，明确提出，健全学生欺凌早期预警、事中处置、事后干预等机制，将学生欺凌专项治理纳入社会治安综合治理内容。并加强未成年人网络安全保护，防治解决网络有害信息、未成年人沉迷网络、隐私泄露、网络欺凌等问题。

首次提出，要尊重儿童主体地位和权利，帮助父母和其他监护人学习家庭教育知识，树立科学育儿理念和成才观，掌握科学育儿方法，禁止对儿童殴打、虐待等一切形式的家庭暴力。

鼓励提供利于照顾婴幼儿的弹性工作方式

如何确保女性创业就业？省人社厅党组成员、副厅长廖跃贵在会上表示，将从四个方面来推进。

一是让更多的女性享有政策支持。比如：促进妇女多渠道就业创业；支持吸纳妇女就业能力强的行业发展，开发更多妇女就业岗位；鼓励引导女性高校毕业生到城乡社区等基层就业；鼓励农村外出务工妇女返乡创业，支持有意愿的妇女下乡创业；扶持民族传统手工艺品产业发展，促进妇女就近就业；支持脱贫妇女通过就业帮扶稳定增加收入。

二是让更多的女性享有一技之长。比如：完善终身职业技能培训制度，提升妇女职业技能水平。实施湘女素质提升工程，面向农村转移就业妇女、城镇登记失业女性、女性高校毕业生、城乡未继续

升学应届女毕业生、脱贫妇女等就业重点群体广泛开展就业技能培训，促进充分就业。

三是让更多的女性享有优质服务。比如：积极支持举办妇女专场招聘活动，集中为妇女提供精准的人岗对接服务；加强女性就业困难群体帮扶援助，建立就业困难人员认定动态调整机制，多渠道帮助就业困难妇女实现就业，兜牢就业底线。

四是让更多的女性享有权益保障。比如：全面落实消除就业性别歧视的法律法规政策，保障妇女在就业创业、职业发展、技能培训、劳动报酬、职业健康与安全等方面的权益，努力促进就业公平；鼓励用人单位制定有利于职工平衡工作和家庭关系的措施，依法协商确定有利于照顾婴幼儿的灵活休假和弹性工作方式。

“零容忍”，预防和制止一切形式的家暴

“5年来，全省共出具家庭暴力告诫书2300余份，有效预防家庭暴力行为的激化升级，有力促进了家庭和谐、社会稳定。”省公安厅二级巡视员姚涤非在会上表示，将反家庭暴力列为重点工作，主动发现、排查，健全多渠道智能监测风险预警机制排查家暴隐患，以“零容忍”态度预防和制止一切形式的家庭暴力。

公安机关要做到及时受理警情，快速接警、快速处警、依法取证，并协助民政部门及时对无民事行为能力、限制民事行为能力受害人进行救助。严

格落实反家庭暴力法、治安管理处罚法、刑法等法律规定，对实施家庭暴力违法犯罪行为的加害人，根据行为严重程度依法告诫和追究责任。

此外，开展家庭暴力风险隐患排查，主动发现、多元化解家庭矛盾纠纷。对110接处警平台、派出所警务工作平台、公安大数据赋能，健全多渠道智能监测风险预警机制。同时建立定期查访和跟踪回访制度，加强对家庭暴力受害人的保护和施暴人的教育警示等，从源头上防止家庭暴力行为的发生和反复发生。